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ATA Nº. 2.203/2023 – DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 10.04.2023. Aos dez dias do mês de 

abril do ano de dois mil e vinte e três, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na Sala de 

Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezenove horas e dez 

minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Lorena Couto Metz e 

Rosemeri Machado Hammarstrom, integrantes da Bancada do MDB; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo 

Bueno Gomes da Silva, e Eduardo Guilherme Artmann, integrantes da Bancada do Progressistas; 

Gustavo Roberto Schroeder, Rudinéia da Silva Cervieri e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do 

Republicanos; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União Brasil; e Jussara Rodrigues de 

Andrade, integrante da bancada do PT. A vereadora Jaqueline Brignoni Winsch esteve ausente e 

apresentou atestado justificando sua ausência por estar com Dengue. Constatado quórum regimental, o 

Senhor Presidente, Zalo Bueno Gomes da Silva, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que a 1ª Secretária, Jussara Rodrigues de Andrade, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Devido a aprovação do Requerimento nº 009/23 da vereadora Maria Ilani Henkes Lamb 

pedindo licença interesse do dia primeiro de abril até o dia trinta de abril, foi convocado os cinco 

primeiros suplentes de vereador da Bancada do MDB, os quais encaminharam ofício informando que 

no momento não assumiriam a vereança por motivos particulares, então foi convocada a sexta suplente 

de vereadora Rosemeri Machado Hammarstrom, a qual assumiu a titularidade no lugar da requerente. 

Desta forma, o Presidente pediu para que a secretária fizesse a leitura do Termo de Posse da Srª. 

Rosemeri Machado Hammarstrom, e em seguida convidou a mesma para se posicionar em frente a 

Mesa Diretora para realizar o seu juramento, e para isso convidou a todos para que ficassem em pé 

durante a leitura do Termo de Compromisso: “Prometo manter, defender e cumprir a Constituição 

Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica Municipal, observar as leis, desempenhar o mandato 

que me foi confiado e trabalhar pelo progresso do município e pelo bem-estar de seu povo”. A Srª. 

Rosemeri jurou dizendo: “Assim o prometo”. O Presidente então declarou empossada a senhora 

Rosemeri Machado Hammarstrom que prestou compromisso, e convidou a mesma para ocupar seu 

assento junto aos demais colegas vereadores. O Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos para 

a manifestação da Srª Ramone Tramontini, que em nome de professores e mães de alunos pediu por 

mais medidas efetivas para aumentar a segurança nas escolas, sendo que o Presidente agradeceu pela 

iniciativa e disse que iriam abraçar esta causa. Em seguida o Presidente reabriu a sessão e deu 

continuidade a ordem do dia. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura 

da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e posteriormente em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: Deliberação da Ata nº 2.202/23 (sessão ordinária): Aprovada 

com sete votos favoráveis e duas abstenções das vereadoras Lorena e Rosemeri. Em seguida o 

Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Requerimento de 

informações sobre a Vereadora licenciada Dileta de Vargas Pavão das Chagas, recebido do advogado 

José Augusto Dias de Oliveira; Ofício n° 008/2023 recebido do Controle Interno do Executivo, 

informando que receberam um alerta do TCE- RS, de que ainda não houve o envio dos dados para a 

Base de Legislação Municipal (BLM), referente ao primeiro trimestre do ano corrente, cujo prazo de 

entrega vence no dia 10 de abril de 2023; Ofício n° 009/2023 recebido do Executivo Municipal, 

solicitando a retirada do Projeto de Lei Municipal Nº 012/2023, de 04 de abril de 2023, protocolado 

nesta Casa Legislativa na data do dia 10 de abril de 2023, com o nº 081 do protocolo geral, devido 
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duplicidade do documento; Ofício n° 074/2023 recebido do Executivo solicitando a retirada do Projeto 

de Lei Municipal Nº 010/2023, em função da incompatibilidade de prazos entre a publicação da Lei (se 

eventualmente aprovada) e a publicação do Edital de Eleição para o Conselho Tutelar; Convite 

recebido da ASCAMAJA convocando a diretoria, conselho fiscal, as câmaras associadas, presidentes, 

vereadores e demais interessados para a Assembleia Geral Ordinária Mensal a ser realizada no dia 

quatorze de abril no Município de Jacuizinho; Ofício n° 038/2023 recebido do Executivo Municipal 

encaminhando os Demonstrativos de Execução Orçamentária e Financeira do Poder Executivo 

Municipal, Relativos ao primeiro Bimestre de 2023; Ofício n° 037/2023 recebido do Executivo 

Municipal encaminhando as Contas Anuais referente ao Exercício de 2022, atendendo às disposições 

da Lei Orgânica Municipal; Ofício n° 082/2023 recebido do Executivo Municipal, solicitando a 

retirada do Projeto de Lei Municipal Nº 003/2023, que autoriza o Poder Executivo alienar e transferir 

imóveis do Município para Empresa Vence Tudo; Ofício nº 003/2023 recebido do IMPASI 

encaminhando a Tomada de Contas do IMPASI, com toda a documentação exigida, em conformidade 

com o Programa do Egrégio Tribunal de Contas referente ao Exercício financeiro do ano de 2022; 

Convite Recebido do Excelentíssimo Desembargador Giovanni Conti, Corregedor Geral da Justiça, 

convidando o Presidente da Câmara de Vereadores Zalo Bueno Gomes da Silva, para receber a 

Excelentíssima Sr. Desembargadora Iris Helena Medeiros Nogueira – Presidente do Tribunal de 

Justiça do Estado do Rio Grande do Sul e o Excelentíssimo Sr. Desembargador para uma visita 

institucional na data do dia treze (13) de abril, às dez horas, na Prefeitura Municipal de Ibirubá – 

Gabinete do Prefeito. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício n° 030/2023, expedido para o Executivo 

Municipal encaminhando a matéria pertinente a Sessão ordinária nº 003/2023 de 24 de março de 2023; 

Ofício N° 031/2023, expedido para a imprensa encaminhando o material de expediente da Sessão 

Ordinária N° 003/2023, de 24 de março de 2023; Ofício N° 032/2023 expedido para o Executivo 

Municipal solicitando que seja feito, por Decreto, o remanejamento de dotações na Lei Orçamentária 

Anual Nº 3.068 de 2022, com vigência no exercício de 2023, através de créditos suplementares por 

reduções; Ofício Circ. N° 033/2023, expedido para todas as Escolas Estaduais de Ibirubá, em 

atendimento ao requerimento Nº 011/2023, aprovado na sessão ordinária do dia 24 de março de 202, 

encaminhando uma cópia da Lei Estadual de Nº 12.027, de 18 de dezembro de 2003 publicada no 

DOE nº 247, de 19 de dezembro de 2003 referente ao peso máximo tolerável do material escolar 

transportado por alunos da Educação Infantil e do Ensino Fundamental da Rede Pública em mochilas, 

pastas e similares, que não poderá ultrapassar: 5% do peso do aluno da educação infantil; a 10% do 

peso do aluno do ensino fundamental, o material que exceder o peso máximo permitido deverá ficar 

guardado em armários fechados individuais ou coletivos. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 019/2022, de autoria dos vereadores (as) 

Jussara, Gustavo, Jaqueline e Gesmari: Denomina “Creche Municipal Ângela Maria dos Santos de 

Souza”. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Leitura do currículo 

da homenageada. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 019/2022: Aprovado por 

unanimidade. O Presidente suspendeu a sessão por alguns minutos para a manifestação de familiares 

e amigos, reabrindo em seguida. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 023/2023: A vereadora 

ROSEMERI MACHADO HAMMARSTROM, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através do setor competente, providencie o asfaltamento da rua Alberto Adiers, entre a Av. 

Brasil e a Rua Ida Berlet, no bairro Jardim. Justificativa: Esta indicação atende pedido dos moradores 

que solicitam melhorias, pois esta rua apresenta várias imperfeições e desníveis, além de ser uma via 
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de acesso a algumas indústrias do nosso Município. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 024/2023: A 

vereadora ROSEMERI MACHADO HAMMARSTROM, integrante da bancada do MDB: Que o 

Executivo Municipal, através do setor competente, providencie a instalação de dois quebra-molas na 

Rua Ida Berlet, entre a Rua Cruz Alta e a Rua Mauá, no bairro Jardim, necessitando também melhorias 

na sinalização da mesma. Justificativa: Esta indicação atende pedido dos moradores, na sua maioria 

idosos, pois na referida rua já aconteceram vários acidentes pela falta de sinalização e pelo excesso de 

velocidade, tendo em vista que se trata de uma via de acesso secundário a várias empresas, sendo por 

isso bastante movimentada. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 025/2023: A vereadora JUSSARA 

RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Obras e Viação ou Secretaria de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, avalie a 

possibilidade de adquirir alguns brinquedos infantis sendo que sugerimos playground infantil e balanço 

tradicional para complementar o espaço da academia ao ar livre situado no bairro São Jacó ao lado do 

clube Campestre Colibri. Justificativa: O pedido se faz necessário devido ao bairro São Jacó não ter 

outra pracinha para as crianças usufruírem, bem como a academia existente já está sendo utilizada 

pelas crianças da Creche Pôr do Sol, porém os instrumentos de ginásticas são altos para as crianças. 

Anexo foto do local. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 026/2023: A vereadora LORENA COUTO 

METZ, integrante da Bancada do MDB, a vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 

integrante da bancada do PT, e o vereador ZALO BUENO GOMES DA SILVA, integrante da 

bancada do Progressistas: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, providencie a instalação de quebra-molas na Rua Gernot Schmidt, no bairro Santa Helena. 

Justificativa: Esta indicação atende pedido dos moradores, e tem o objetivo de inibir o excesso de 

velocidade com que os veículos passam pela referida rua, na qual residem algumas crianças PCDs. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 027/2023: A vereadora ROSEMERI MACHADO 

HAMMARSTROM, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor 

competente, realize a substituição de todos os brinquedos e troca da areia, na Praça Henrique Berlet, do 

Bairro Jardim. Justificativa: Essa indicação atende solicitação dos moradores do Bairro Jardim, pois os 

brinquedos estão muito velhos e deteriorados, o que vem causando danos físicos em algumas crianças 

que frequentam a pracinha. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2023: Altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 3.046/2022. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, e Comissão de Obras e Serviços Públicos. A ver. Rudinéia, Presidente da CLJRF, 

assumiu a relatoria. O ver. Gustavo, Presidente da COSP, assumiu a relatoria. LEITURA DO 

PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003/2023: Dá nova 

redação ao §1º, do Art. 29, da Lei Complementar Municipal nº 009/2003. Leitura do Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 003/2023: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora RUDINEIA DA 

SILVA CERVIERI, do Republicanos: Cumprimentou a todos. Disse que a sessão foi focada na 

educação. Falou que estava muito feliz também, pois Ibirubá sai na frente com o programa Escola mais 

Segura, dizendo que acha muito importante que temos essa segurança em mente dentro das escolas. 

Comentou também que tem que haver punição para as brincadeiras, é preciso fazer um trabalho de 

conscientização nas escolas. Outra colocação que também envolve escola, é a homenagem para a 

Angela, comentando que em todas as fotos que passaram no monitor ela estava sorrindo, disse que ela 
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era uma pessoa de muita fé, e é disso que estamos com falta hoje, que as crianças tem que aprender 

isso e a escola deve estender esse trabalho. E por último falou que nessa terça-feira entrou em vigor a 

lei quatorze mil quinhentos e quarenta e dois, de dois mil e vinte e três, que reserva dez por cento das 

vagas intermediarias pelo SINE para mulheres em situação de violência, por isso pediu que esta 

procuradoria fiscalize. A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: 

Cumprimentou a todos. Falou desta noite, que foi muita significativa, pois teve a votação do novo 

nome para a Creche Municipal Ângela Maria Santos de Souza, uma pessoa que faz muita falta, que 

sempre se emocionava em época de campanha, muito efusiva, que sempre defendia as pessoas, 

buscando sempre ajudar e correr atrás para ser ouvida. Falou sobre a segurança nas escolas, que será 

um investimento que precisa ser feito. E falando também como professora, que toda sociedade precisa 

se unir e trabalhar junto para resolver todos os problemas atuais. A vereadora LORENA COUTO 

METZ, do MDB: Cumprimentou a todos. Falou sobre a sessão de hoje, que teve a homenagem para a 

amiga Angela e que tem muitas lembranças boas dela, então parabenizou as vereadoras proponentes 

deste projeto, que deu o nome a creche Ângela Maria Santos de Souza, que foi uma grande guerreira. 

Também parabenizou os pais e professores que estiveram presentes, preocupados com mais segurança 

para as escolas, que com certeza é muito importante depois destes últimos acontecimentos. Comunicou 

que o Deputado Osmar Terra, do MDB, destinou uma emenda de duzentos e cinquenta mil reais para o 

Hospital Annes Dias, e cento e vinte mil para o CTG Rancho dos Tropeiros, e que este é o resultado de 

um trabalho seu que tem feito junto ao Deputado e o seu assessor Tuta Rebelato. Desejou boas vindas 

aos novos colegas Rose e Eduardo, desejando que tenham muito sucesso. Fez uma homenagem as 

crianças que foram mortas indefesas na creche em Santa Catarina, deixando uma linda mensagem, e 

pedindo um minuto de silêncio. Terminou desejando uma abençoada semana a todos. A vereadora 

GESMARI INÊZ JANDREY, do PROGRESSISTAS: Cumprimentou a todos. Iniciou falando em 

nome da Ramone Tramontine, que veio representar os pais inseguros e também os professores, e os 

grupos escolares. Disse que está sentindo muito pelo que anda acontecendo no Brasil, e pertinho do 

Rio Grande do Sul, que todos ficam inseguros, amedrontados pelo que está acontecendo. Disse que 

estarão juntos com todos para buscar soluções e segurança para nossas crianças e professores. Também 

disse que aprovaram o projeto de lei na noite de hoje, juntamente com o vereador Gustavo, Jussara e a 

Jaqueline, que trouxeram uma justa homenagem a nossa saudosa Angela Maria dos Santos de Souza, 

que merece nosso respeito, admiração e nosso reconhecimento de que fez muito por nós e por toda 

nossa comunidade, pois em todas as classes sociais aonde se envolvia ela abraçava. Falou também que 

teve oportunidade de estar trabalhando por oito anos na Secretaria de Assistência Social junto com 

essa pessoa que entendemos da maneira que ela sempre foi. Desejou a nossa comunidade muita paz, 

harmonia, muita serenidade, dizer que o Poder Legislativo estará sempre de portas abertas para receber 

a comunidade. Em seguida a Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e uma horas e dez 

horas (21h10min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Zalo Bueno Gomes da 

Silva, e secretariados pela vereadora Jussara Rodrigues de Andrade, 1ª Secretária. Do que eu, Jussara 

Rodrigues de Andrade determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

Ver. ZALO BUENO GOMES DA SILVA, Ver. JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.  1ª Secretária. 

 


